

Отчет об экологической деятельности Национальной библиотеки имени М.В. Чевалкова в 2018 году

Формирование экологического сознания, которое бы обеспечило приоритетность экологической безопасности при решении социально-экономических проблем невозможно без активного участия библиотек. Экологическое просвещение, формирование экологической культуры населения РА является одним из приоритетных направлений в деятельности Национальной библиотеки имени М.В. Чевалкова.

В 2018 году была продолжена работа по проекту «Экологическая культура на пути к устойчивому развитию 2016- 2020гг.-2-й этап (1-й этап с 2011 по 2015гг.)

Больше всего организуются и проводятся мероприятия, связанные с экологическими датами.

Формы этих мероприятий разные. Это выставки, беседы, акции, викторины...

Например, такие традиционные мероприятия:

- выставка-информация «Вода-источник жизни» (20.03- День воды)
- выставка-информация «Здоровая экология дома»(15 марта-День потребителя)
- выставка-беседа «Животные –герои книг»(4 октября -День защиты животных).

Крупные мероприятия:

С 11.04-19.04 акция « И нам дана на всех одна планета хрупкая Земля», посвященная Маршу парков и Дню Земли. Включала такие мероприятия:

-Выставка - информация «По страницам журнала «Природа и человек. XXI век». Журнал рассказывает о нашей планете, о жизни, как чуде; о волшебстве живой природы, которая нас окружает; о том, как строить свой собственный мир, чтобы было радостно и интересно жить в этом мире.

-Выставка-вернисаж « Гармония природы и человека в творчестве художника Пластова», к 125-летию со дня рождения. Беседа по выставке. Пластов-это продолжатель национальной художественной традиции. Картины художника рассказывают и о мирной жизни и повседневных заботах крестьян, о трудностях, выпавших на долю детей и стариков в годы войны. Краски природы живут в его картинах.

Выставка-стенд в фойе с 10 по 23.04 в фойе «Электронный клюв и ещё 9 самых необычных органов чувств у животных».

Конкурс-акция «Пластиковым бутылкам – новую жизнь!»,

20 апреля 2018 года на площадке Горно-Алтайского госуниверситета состоялось подведение итогов и награждение победителей экологической конкурса «Пластиковым бутылкам – новую жизнь!», посвящённого Дню Земли, Маршу Парков и Году добровольца в России. Акция стартовала 20 марта 2018 года. К участию

приглашались образовательные учреждения г. Горно-Алтайска.

Организаторами конкурса выступили: Алтайский биосферный заповедник, Горно-Алтайский государственный университет (ГАГУ), Национальная библиотека имени М.В. Чевалкова, Национальный музей имени А.В. Анохина, Сообщество экологов ГАГУ, Молодёжный клуб Алтайского республиканского отделения Русского географического общества, ИП Нартов «Переработка вторсырья».

Основные задачи: привлечение внимания населения города к проблеме загрязнения пластиковыми отходами и распространение идей вторичной переработки материалов. В рамках акции предлагалось не только организовать пункт сбора пластиковых бутылок, но и проявить творческую фантазию, изготовив из пластика объёмную фигуру.

Всего в акции приняло участие девять образовательных учреждений, из которых жюри конкурса определило следующих победителей:

Номинация «Самая объёмная фигура» - Гимназия № 3 и Гимназия № 9.

Номинация «Самая грандиозная фигура» - Кадетская школа №4 и Школа № 12.

Номинация «Самая оригинальная фигура» - Школа № 8 и Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа города Горно-Алтайска.

Больше всего (1100 пластиковых бутылок) собрали учащиеся Кадетской школы №4, чуть менее (605) – учащиеся Школы №8.

Сотрудники библиотеки провели викторину «Пластиковая бутылка: вред или польза» и раздавали буклеты и листовки: «Секреты пластиковых бутылок», «Знаешь ли ты? Экофакты». Интерес участников вызвала выставка из вторично переработанного сырья. Представленные ДПК (дерево-полимерный композит) и полимерно-песчаная плитка успешно используются в создании беседок, лавочек, оформлении тротуара. Примером созданного из вторично переработанного пластика изделия стали метёлки, подаренные индивидуальным предпринимателем Нартовым самым активным победителям акции: Школе № 1, Кадетской школе №4 и Гимназии № 9 «Гармония» г. Горно-Алтайска.

Все собранные пластиковые бутылки пойдут на вторичную переработку, благодаря индивидуальному предпринимателю Нартову А.Э., соорганизатору акции. Сегодня у него небольшой цех на территории бывшего ЖБИ и все жители Республики могут сдавать ИП Нартову пластиковые бутылки, не загрязняя окружающую среду.

1 июня в Парке культуры и отдыха – игра «Экологическая тропа», 4 июня в Национальной библиотеке имени М.В.Чевалкова- экологический марафон, посвященный Международному дню защиты детей и Всемирному дню охраны окружающей среды.(в рамках летнего отдыха детей).

Партнерами в организации мероприятия стали ФГБУ «Алтайский государственный природный биосферный заповедник», МБОУ «СОШ №12 г. Горно-Алтайска».

Программа в эти дни была разнообразной.

Веселая эстафета «ЗООЗАБЕГИ»:«Пингвины», «Меткий хамелеон», «Покорми пеликана», «Лягушки на охоте»...;

Интеллектуально-познавательные игры:

«Животные - национальные символы стран», «Рыбы с названиями наземных животных», «Лесная газета», «Мусор земле не к лицу», «Животные и спорт», «Метеобюро», «Бабочки», «Чур, заповедано!».

Участвуя в играх, дети узнали, что национальными символами стран являются такие животные, как кенгуру (Австралия), медведь (Россия), бобр (Канада)...; отходы являются серьезной проблемой для человечества. Так, скорость разложения батарейки 100 лет, пластиковой чашки 50 лет, а пенопласт вообще не разлагается...; в подводном мире обитает много рыб, которые носят имена наземных животных...; Алтайский заповедник занимает 10% территории Республики Алтай, а снежные барсы имеют неповторимый рисунок пятен на шкуре и что в Республике Алтай обитает 8 видов диких копытных. Об этом рассказала сотрудник отдела экопросвещения Алтайского заповедника С.И. Белекова. Ответы можно было найти в книгах по экологии.

26 сентября в Горно-Алтайске прошел VIII республиканский фестиваль «Земля снежного барса». Фестиваль проходил при поддержке Правительства Республики Алтай в лице Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай, Министерства образования и науки Республики Алтай, Комитета по охране и воспроизводству животного мира Республики Алтай.

В этом году сотрудники Национальной библиотеки имени М.В. Чевалкова, традиционно участвующие в фестивале, предложили интеллектуально-познавательную игру «Все о снежном барсе»: «Барс на гербах», «Барс в легендах и мифах», кроссворды о барсах, «Рацион барса»... С большим интересом участники знакомились и с выставкой лучших конкурсных работ в номинациях: «Рисунок», «Сувенир», «Буклет», «Видеоролик», «Кроссворд»(сотрудники библиотеки отвечают за эту выставку и являются членами жюри) Призерами и победителями республиканского этапа стали 204 школьника. С 26 сентября по 20 октября выставка «Земля снежного барса» работала в комплексном читальном зале библиотеки.

Всего проведено мероприятий, связанных с экологией, 22, посетило 1428 человек, кн/в 430.